


Парголово



Остановка 1  «Повторяй-ка»

?Что называется именем 
существительным?



Имя существительное – это:
Часть 
речи

Кто?   Что? 
И т.д.

обозначает 
предмет

отвечает на 
вопросы



Остановка 2 
«Повторяй-ка»

?   Как изменяется имя 
существительное?



Существительное изменяется по 
числам и падежам (по 

вопросам).



Падеж – форма слова.
Падеж вопрос

Именительный Кто? Что?

Родительный Кого? Чего?

Дательный Кому? Чему?

Винительный Кого? Что?

Творительный Кем? Чем?

Предложный О ком? О чём?



Остановка 3 
«Повторяй-ка»

? Как называется изменение 
имени существительного по 
падежам?



•Изменение имени 
существительного по 
падежам- называется 
склонением.





1 склонение



2 склонение



3 склонение



Остановка 4 «Узнавай-ка»

ь- а - я - е
- о



Остановка 5 «Угадай-ка»»

Как определить склонение имени 
существительного :

● Поставить слово в начальную форму.
● Определить род.
● Выделить окончание.
● По роду и окончанию определить 

склонение.





Назовите и запишите имена 
существительные по картине и 

определите их склонение:
• дятел-2скл.
• снегирь-2скл.
• снеговик-2скл.
• ведро-2скл.
• шарф-2скл.
• нос-2скл.
• ель-3скл.
• снег2скл.
• клюв-2скл.
• ветка-1скл.
• небо-2скл.
• морковка-1скл.



Остановка 6



• -Определите склонение 
следующих существительных:

     Яблоко, лимон, слива, вишня, 
помидор, огурец, тыква, 
морковь, капуста,фасоль.

•- Запишите их в три столбика по 
склонениям.



Проверь соседа по парте

огурецкапуста

помидортыква

фасольлимонвишня

морковьяблоко слива

    3 скл.   2 скл.    1 скл.




